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Ata da Sessão da Comissão Processante realizada no dia 04 de agosto de 2020, presidida 

pelo Vereador Arialdo Guimarães da Silva, Presidente, para oitiva da senhora Tatiana 

Garcia Menezes. Aos 04 (quatro) dias do mês de agosto de 2020 (dois mil e vinte) no 

Gabinete da Presidência da Câmara Municipal de Itacoatiara, sito à Avenida Parque, 1452 – 

Iraci, Itacoatiara – Amazonas, com a presença dos Senhores Vereadores Arialdo Guimarães 

da Silva – Presidente da CP; Alcimar de Souza Mendonça Filho – Relator, e, em virtude da 

ausência do membro titular, Vereador Francisco Rosquilde Pessoa Araújo, foi convocado o 

suplente, Vereador Dário Nunes Bezerra Júnior. Estavam presentes também a senhora 

Tatiana Garcia Menezes e eu, Márcio Pereira Nunes, Secretário da CP. O Senhor 

Presidente, Vereador Arialdo, sob a proteção de Deus, da Lei e em nome do povo de 

Itacoatiara, declarou estar aberta a Sessão, tecendo considerações iniciais e abrindo para 

considerações dos demais membros. Em seguida, o tempo foi aberto para as perguntas pelos 

membros da Comissão, iniciando pelo Vereador Dário Nunes, Membro. 

 

Vereador Dário Nunes: Houve pedido por parte do senhor Prefeito para favorecimento da 

empresa do senhor Adriano? 

 

Tatiana Menezes: Não. 

 

Vereador Dário Nunes: Vossa senhoria tem alguma coisa a declarar? 

 

Tatiana: Não, sobre esse assunto não. 

 

Vereador Dário Nunes: Sobre esse assunto algo a declarar? 

 

Tatiana Menezes: Eu tô aqui para responder as perguntas. 

 

Vereador Dário Nunes: Senhor Presidente eram apenas estas as perguntas que eu tinha a 

fazer. 

 

Presidente passa a palavra ao Relator, Vereador Alcimar Filho. 

 

Vereador Alcimar Filho: Tendo em vista que algumas revisões e consultas que fizemos aqui 

no processo no qual está anexado a conversa que foi gravada pelo então Presidente na época, 

senhor Gildo Costa. 

 

Tatiana Menezes: Sem autorização. 
 

Vereador Alcimar Filho: Certo, tudo bem, mas está no processo independentemente de que 

tenha autorização ou não isso ai no final e uma questão que vai ser decidida mas nós estamos 

aqui diante do processo e nós temos que lhe fazer algumas perguntas referente e a senhora 

fica a seu critério responder ou não. Mas senhora Tatiana, qual é a forma correta, a senhora 

Chefe de Gabinete do senhor Antônio Peixoto, folhear a documentação de uma empresa antes 

do dia da licitação, uma vez que isso é ato da Comissão de Licitação, segundo o áudio ele 

relata que teve essa conversa e a senhora pediu que ele trouxesse essa documentação para o 

Gildo Nascimento, o senhor Márcio, pra ele folhear essa documentação e ver se realmente 

tinha como fazer alguma forma para favorecer essa empresa. 
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Tatiana Menezes: Não houve que eu pegasse algum documento pra folhear, nunca peguei 

documento de nenhuma empresa para folhear, muito menos dessa. 

 

Vereador Alcimar Filho: Senhora Tatiana, segundo o áudio, porque a senhora afirma que 

ano passado não tinha UBS fluvial e agora está inclusa nas despesas do município sendo que 

até agora essa UBS ela não se faz presente ainda em nosso município e já uma vez 

aumentando, inclusa como nos gastos do municípios que ia ser com combustível? 

 

Tatiana Menezes: Essa pergunta eu não vou responder. 

 

Vereador Alcimar Filho: Senhora Tatiana, segundo o áudio que nós analisamos que chegou 

a esta comissão, porque a senhora pede para o seu Gildo Costa, na época presidente da CGL, 

olhar esses documentos da empresa Adriano Marques Franco? 

 

Tatiana Menezes: Também não vou responder. 

 

Vereador Alcimar Filho: Tá certo! Era o que eu tinha para lhe perguntar analisando o áudio 

da conversa. 

 

Presidente toma a palavra para perguntas. 

 

Vereador Arialdo Guimarães: Dona Tatiana a senhora estava, a voz da gravação é da 

senhora? A senhora estava presente nessa gravação?  

 

Tatiana Menezes: Olhe, eu posso relatar como que foi pra acontecer isso 

 

Vereador Arialdo Guimarães: Fique à vontade para relatar. 

 

Tatiana Menezes: Eu estava na minha mesa como vocês bem conhecem quem abria a porta 

já se dava de frente comigo. O Márcio estava lá comigo entrou o Nascimento e eles dois 

começaram a conversar ali. Foi aí que eu participei da conversa uma conversa ali, ninguém 

marcou, nós não marcamos nenhum lugar pra gente conversar. Ele gravou, ele gravou... a voz 

é minha? A voz é minha! Mas nós não marcamos, foi uma conversa casual. O Nascimento 

chegou, o Márcio estava lá e disse “eu queria ver esse assunto com você”. Eu acho que como 

vocês ouviram bem o áudio eu pouco falo. 

 

Vereador Arialdo Guimarães: A senhora já respondeu a pergunta anterior, Mas eu queria 

patentear o seguinte, o senhor prefeito Antônio Peixoto, ele pedia em alguns momentos para 
favorecer algumas empresas, os parceiros da prefeitura? 

 

Tatiana Menezes: Nunca... o seu Peixoto nunca pediu isso pra gente, nunca pediu.  

 

Vereador Arialdo Guimarães: E o que levou a senhora e o senhor Márcio a ter essa 

conversa com o presidente da CGL, o senhor Gildo? 

 

Tatiana Menezes: Como acabei de dizer pra vocês, eu estava lá na minha mesa, o Márcio 

começou uma conversa com ele, então foi aí que eu conversei mas não que a gente tivesse 

planejado “vamos conversar com ele pra gente fazer isso ou fazer aquilo”... não, foi apenas 

uma conversa. 
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Vereador Arialdo Guimarães: Foi apenas uma conversa né! A senhora tem conhecimento 

do áudio em si? 

 

Tatiana Menezes: Tenho, eu tenho o áudio, o Ministério Público mandou pra mim. 

 

Vereador Arialdo Guimarães: A solicitação de pedir, eu queria saber, assim, como é feito o 

processo do pregão?... Os documentos são levados antes? Ou é aberto na hora da licitação? 

 

Tatiana Menezes: Até onde eu sei, quando tem o pregão, as empresas entregam as propostas 

e na frente das empresas é que é aberto todos os envelopes... até onde eu sei nunca 

acompanhei, confesso pra vocês, apesar que eu fui Chefe de Gabinete, mas eu nunca 

acompanhei licitação, nunca fui assistir nenhuma. 

 

Vereador Arialdo Guimarães: Então a senhora nunca deu nenhum documento prá 

acrescentar, prá favorecer? 

 

Tatiana Menezes: Eu nunca disse “inclui isso daqui ali, leva esse”, não. O que aconteceu foi 

uma conversa nossa, mas não tem quem diga assim, “ah eu levei pra ela e ela levou pra ele”, 

isso não aconteceu. 

 

Vereador Arialdo Guimarães: Nessa conversa onde se fala sobre a questão do parceiro 

Adriano, qual a parceria que o Adriano contribui com a Prefeitura, ou com a administração 

Peixoto? 

 

Tatiana Menezes: Durante eu estar lá no Gabinete, eu acredito que, o que eu posso dizer 

sobre isso, a Prefeitura nunca paga os fornecedores em dia... é difícil o fornecedor entregar a 

nota hoje e amanhã ele já estar recebendo. Então as vezes ele aguentava dois, três, até quatro 

meses sem receber, eu acredito que esse era o modo dele ser parceiro do município. 

 

Vereador Arialdo Guimarães: Com relação a questão, a senhora tem conhecimento porque 

o senhor Gildo Nascimento foi exonerado? 

 

Tatiana Menezes: Eu posso lhe dizer: muitas vezes eu fui chamada atenção por conta dele 

porque, quando chegava no final de semana, muitas vezes na quinta-feira, quando a gente 

procurava por ele, a partir do meio dia ele já não estava mais, ele já tinha ido pra Manaus e os 

nossos processos foi ficando... né, se a pessoa que é responsável de dar andamento e não dá, 

vai demorando as coisas a acontecer. E ai quando a gente procurava ele, ele já dizia “não eu 

vim pra Manaus que amanhã eu tenho um curso, amanhã eu tenho isso e aquilo”, ele não 
morava no município, ele passava o final de semana dele sempre em Manaus, era difícil ele 

passar o final de semana em Itacoatiara.  

 

Vereador Arialdo Guimarães: Esse foi o motivo exato por ele ser exonerado certo? 

 

Tatiana Menezes: Eu acredito assim né, tipo assim, você tem uma pessoa na administração 

pra fazer andar as suas coisas. O dia de ontem, assim como o município o Executivo não 

recupera o que passou ontem, então isso que foi atropelando e chegou ao ponto da gente 

chegar com ele, ele ainda não tinha feito, ele não tinha dado andamento nas coisas, isso foi 

uma coisa que várias vezes eu fui chamada a atenção, porque as vezes o funcionário se 

ausentava mas não chegava, não comunicava nem o Chefe do Gabinete, eu só sabia quando 

procurava por ele. 
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Vereador Arialdo Guimarães: A senhora sabe qual era o cargo do senhor Leonardo antes de 

ser o presidente da CGL? 

 

Tatiana Menezes: Assim de cabeça não, o cargo não. 

 

Vereador Arialdo Guimarães: Depois que ele assumiu em seguida a exoneração do senhor 

Gildo Nascimento ele foi admitido correto? E esse prazo relâmpago assim como foi feito a 

licitação? 

 

Tatiana Menezes: Como Assim. 

 

Vereador Arialdo Guimarães: O prazo rápido em quem foi feito a licitação e que ganhou o 

empresário e ganhou também a empresa Beira Rio. 

 

Tatiana Menezes: Três empresas ganharam, o Posto Popular, o Posto Leticia e o Pontão 

Beira Rio, essas três pessoas ganharam. 

 

Vereador Arialdo Guimarães: Após a admissão dele como presidente da CGL, foi um 

processo normal, rápido daquele jeito assim, para homologar a licitação? 

 

Tatiana Menezes: O Gildo já tinha deixado o processo em andamento, então se houve 

rapidez foi por conta da necessidade, a gente já estava quase terminando o outro, estava nos 

últimos dias e como é que a gente ia fornecer, como é que a gente ia ter fornecimento para o 

município se não tinha licitação? 

 

Vereador Arialdo Guimarães: O Senhor William Melo cita na denúncia dele que o 

combustível e derivados foi comprado superfaturados, a senhora tem conhecimento disso? 

 

Tatiana Menezes: Não, até porque posso lhe dizer uma coisa?... a licitação acontece, as três 

propostas das empresas, quer dizer, outras empresas tão ali, mas só ganham as que estiverem 

mais em conta, essa é a intenção de fazer a licitação senão você poderia fazer compra direta. 

Você compraria de quem você quisesse não haveria licitação. 

 

Vereador Arialdo Guimarães: Dona Tatiana eu me dou por satisfeito com relação as 

perguntas. 

 

Considerações finais dos membros da Comissão. 
 

Tatiana Menezes: Eu posso falar? 

 

Vereador Arialdo Guimarães: Fique à vontade. 

 

Tatiana Menezes: Eu trouxe aqui dois envelopes que eu vou entregar ao Presidente, e 

também eu acredito, olhando para cada um de vocês, que vocês vão indeferir, vocês vão 

indeferir esse pedido aí, eu conto com isso tá bom, muito obrigado! 

 

Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente, em nome de Deus, encerrou a sessão, da 

qual eu, Márcio Pereira Nunes, Secretário da Comissão, lavrei a presente Ata, que vai 

assinada por todos os presentes, para que surta os legais efeitos. 
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